



房贷想打7折 闯了关再说

文 / 本报记者 刘威

“嘿，你的房贷有没有打七折了啊？”这大概是新年伊始“房贷族们”最热的一句问候语了。从去年9月央行5次降息，到现在房贷利率可打七折，“我的房贷究竟能享受多少大的优惠？”是每个“房奴”最为关心的话题。降息后又打7折，看上去可真美啊。

想打7折，没那么容易

是的，打上7折，房贷确实实惠了不少。中信银行杭州分行个贷部经理潘颖与记者算了笔账：假设某客户贷款50万，分20年还清。如果以去年打8.5折的情况来看，房贷利率是6.655%，每月要还3773.78元。而今年呢？能打7折，房贷利率变成了4.158%，每月还款则是3071.69元。结果显而易见，每月能省下700来元。

对，这是要顺利打上7折，才能省下来钱。但自“四大行对存量房贷客户执行7折优惠”的消息发出以来，记者采访发现，不少银行的政策不是缺乏可操作性，就是关卡难度很大，即便政策能如期落实，恐怕多数人还是难以享受期盼中的优惠。

“前两天我打电话到某银行询问存量房贷客户0.7倍优惠利率的调整办法，差点把鼻子气歪！”张先生气愤地说。原来该行工作人员对张先生说想要享受7折优惠的话，除了总行的要求外，还需要再办理n张该行的信用卡。“谁会在同一家银行办n张信用卡啊？我都无语了。”

7折一出，很多银行的大厅被挤得水泄不通，大家纷纷到银行填写申请表格，希望多省

点钱。而银行个贷部电话、客服电话也被打得几乎忙音，询问的客户也络绎不绝。但像张先生这样，兴冲冲跑到银行，最后却碰了一鼻子灰的大有人在。

银行多多刁难，7折遥不可及

让我们来看看杭州市几家银行对于打7折的要求吧。让大家更直截了当地知道，房贷打7折，真是几家欢乐几家愁啊，有的只需带上基本证件，有的则要办上多张卡的大“坎儿”。

中信银行：可办白金卡享受优惠

记者从中信银行杭州分行个贷经理潘颖的口中获悉，存量房贷7折优惠利率申请条件：首先借款人必须是首套住房贷款，然后原贷款合同利率为基准利率的0.85倍，近一年内逾期不超过两次，且调整当期不处于逾期状态，初始贷款金额在50万元以上，如贷款金额不到50万元，可通过办白金卡的方式，来申请获得7折优惠。

中国银行：需办理多张该行信用卡

接着记者又以客户身份从中国银行消费信贷部门获悉，中行存量房贷优惠申请细则已出台，但具体情况以贷款人经办的支行给出的条

件为准，如果贷款人有任何问题，可拨打客服热线咨询。

中行某支行开出的申请7折利率优惠的条件有以下几条：首先也是首套住房，之前享受过8.5折优惠，去年10月份之前放的贷款。且申请后三年内不能提前还款，否则必须收提前还那部分的违约金。然后列出了多份单子，符合以下任何条件的贷款人即可享受7折优惠。1.主贷人一年内的公积金和工资详单，前者每月必须750元以上，后者每月必须8000元以上；2.在贷款经办行银行存3个月以上的大额定期，金额5万、10万元根据不同条件不等；3.办理多张该行信用卡。

招商银行：低于当地人均居住面积

记者接着又致电招商银行95555客服热线，客服人员表示，存量房贷利率7折优惠申请要具备几个条件。首先要当地的房地产管理部门依据房屋登记信息出示的家庭住房总面积查询结果，低于当地人均居住面积（以统计部门上年度的统计结果为参照标准）；第二，购买房屋必须是普通的自住，因此别墅或面积过大的房屋就被排除在外；第三，考核综合信用度，信用卡、房屋贷款的还贷能力等都是考察的范围；第四，以往对招行的贡献程度。

但客服人员再三强调，招行总行给出的这几条标准只是大概的原则，落实到具体执行上还须跟贷款经办行联系。

关卡重重 总行在前分行垫后

从上述几家银行关于打7折优惠的要求，我们不难看出，想享受7折优惠，“先过总行关，再过分行关”，难度系数9，似乎就是不想让大家闯关成功。

“即便银行在本月就认定您为最优质的客户，您最早也只能从下月开始享受7折房贷优惠，而您在本月多支付给银行的还款，银行不会再退还。”昨日，在某股份制商业银行杭州市某支行，记者在询问有关房贷优惠细则问题时，得到客服人员这样的答复。

看看这些竖立着的关卡吧：贷款余额、在该行是否有存款、提前还贷、手续费、不良记录。过了这些关卡，还将面对分行、支行的考验。

目前有不少客户可能存在着一个误区，公积金贷款是否也能享受到打折？中信的潘颖告诉记者，目前各大银行都保持一致，公积金贷款不再享受此优惠政策。

运动激情持续高涨 万人长跑喜迎新年

2009年1月1日早7时50分，“三星电子杯”2009年苏州市元旦万人长跑活动在市体育中心鸣枪起跑，来自各界的数万名苏州市民用充满激情的行动迎接新年。随着活动的开启，人们送走了激情与感动的2008，迎来了持续高涨的全民健身浪潮，由奥运会引燃的全民健身运动得到全面的开展与延续。跑完全程的选手还参加了现场抽奖，按照不同奖项等级，选手将分别获得三星液晶电视、三星笔记本电脑、三星MP3等奖品。

